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Dagsorden:  

 

1. Velkomst 

Poul Erik bød velkommen. 

 

2. Referat fra Regionsmøde nr. 54 21. februar 2022 

Referatet blev endeligt godkendt uden ændringer. 

 

3. Korte aktuelle meddelelser fra formand og lokalråd 

Friluftsrådets generalforsamling 23. april 2022 

Generalforsamlingen blev for første gang afholdt en lørdag, og det er fint for de frivillige, der 

ikke behøver at tage en fridag. Alice havde været på talerstolen med henblik på at mere 

gennemsigtighed i de af bestyrelsen nedsatte udvalg. Det er svært at finde referater fra nogle 

af disse udvalg eller statusrapporter fra dem. Alice nævnte også det mærkelige i at de lokale 

Friluftsråd ikke optræder i vedtægterne. Dermed er valgforhold og kompetencer ikke belyst 

tilstrækkeligt. Gunnar havde i sit indlæg ønsket en mere nutidigbehandling af ansøgninger om 

udlodningsmidlerne. Fra ansøgning til endelig meddelelse om tilsagn eller afslag, kan gå op til 

fem måneder. Måske kunne meget enkle ansøgninger behandles af formandskabet og ikke 

afvente godkendelse af hele bestyrelsen. 

Den nu tidligere formands beretning tog i høj grad sigte på Friluftsrådets overordnede politiske 

arbejde i forhold til det politiske niveau. Betydningen af arbejdet i de lokale Friluftsråd blev kun 

nævnt ganske kort. 

Vi kunne godt tænke os at referatet fra generalforsamlingen kom hurtigt frem – som det er nu 

kan det først godkendes på bestyrelsesmødet 30. maj. Nye kontaktpersoner til lokalrådene 

bliver fordelt på samme møde. Men her kan vi håbe at få hurtigt besked, da det næppe skal 

godkendes som en del af referatet af mødet. 

 



Referat fra virtuelt REKU-møde 11. maj 2022 

På mødet var kampagnen GÅ NYE VEJE blevet drøftet. Vi kan lokalt få tilbudt workshops om 

temaet, så vi kan involvere os mere. 9. juni er der webmøde for interesserede organisationer 

og andre der har interesse. 

Friluftsrådets sekretariat er interesseret i afviklingen af lokalrådenes årsmøder. Hvert lokalråd 

bedes derfor om at oplyse om f.eks. nye deltagere mm. Poul Erik sender sammen med dette 

referat et skema ud, som vi hver for sig kan udfylde og sende til sekretariatet. NB NB! 

Til slut fortalte Poul Erik at de Friluftsrådspersoner, der indtræder i de kommende 

naturnationalparker, vil blive taget med i Friluftsrådets netværk for Nationalparker og 

Naturparker. 

Referat af møde i kontaktudvalget imellem Friluftsliv, Jordbrug og Fredning.  11. maj 2022. 

Det havde været et godt møde, med masser af gensidig oplysning. Lige nu er der stor fokus på 

genopretningen af Søborg Sø, og her fik alle mødedeltagere et godt indblik i det arbejde der er 

gennemført indtil nu med opkøb og jordfordeling. 100 millioner kr. er der indtil videre 

investeret. Særligt mulighederne for at krydse søen, til fods, cykel eller på hesteryg blev 

drøftet. 

Naturnationalparkerne. 

Der nedsættes arbejdsgrupper i Gribskov 1. juni og i Hellebæk 7. juni 

 

4. Sager til drøftelse og evt. beslutning 

Evaluering af regionsseminaret på Bornholm 25.-26. marts 2022. 

Seminaret led en del under hotellets kvalitet, som ikke levede op til forventningerne. Budgettet 

for et seminar med overnatning er beskedent – så næste gang (om to år) skal vi se efter et 

vandrehjem eller lignende. Programmet levede op til forventningerne. Vi er fortsat enige om at 

vi foretrækker et regionsseminar med overnatning. 

Ønsker til nye regelsæt for arbejdet i lokalrådene. 

Der mangler stadig afklaring af økonomien, vi har selv ansvaret for at overholde 

grundbudgettet på 15.000 kr. men der mangler tilbagemelding fra sekretariatet om hvad der 

er brugt. Et ofte tilbagevendende tema er budgetterne for temagrupperne. I Storkøbenhavn 

Nord er nedsat fire temagrupper og en arbejdsgruppe under den ene temagruppe. Der er ikke 

anmodet om midler ud over de 15.000 kr. idet det formodes at temagruppernes udgifter kan 

holdes inden for det samlede budget. Et andet problem er manglende kørepenge til de 

temagruppedeltagere der ikke sidder i lokalbestyrelsen. Dette problem blev også rejst på den 

nylige generalforsamling.  

Meninger er at REKU på sit møde efter sommerferien, opsamler alle erfaringer, og der vil 

derefter blive udfærdiget gældende retningslinjer. 

Mulig nedsættelse af regional temagruppe om stier og adgang 

Der er stærkt behov for en tværgående temagruppe om stier der krydser kommunegrænser og 

grænser imellem vores lokalråd. Tilkomsten af det nye nationale stisystem øger behovet. Vi 

besluttede at der skal nedsættes en regional temagruppe – med op til to personer fra hvert 

lokalråd – dog ikke Bornholm. Nordsjælland: Hans og Mette, København: Dorrit – Vest og Nord 

udpeger i den kommende tid. 

Poul Erik vil undersøge hvorledes økonomien skal hænge sammen og om det skal være hvert 

enkelt lokalråd der bærer omkostningerne – eller om der skal opsættes en fælles regional -

konto. Der skal udarbejdes et kommissorium for den nye Regionale Tema Gruppe – Gunnar og 

Niels udarbejder et forslag. Temagruppen nedsættes som permanent temagruppe. 

 

5. Kommende marin Natur Nationalpark Øresund. 

Øresundskonference 30. april 2022 på Christiansborg. 

Konferencen var arrangeret af DN og vi var lidt i tvivl om hvem der var inviteret. Det viste sig 

at Helle Stuart havde deltaget fra bestyrelsen og …. (Christian?) fra sekretariatet. Kurt havde 

deltaget fra sin forening. Sverige skal med hvis det skal blive til noget! Svenskerne var stærkt 

fortørnede over slamdumpningen fra Lynetteholme, i Øresunds sydlige del. Afgrænsningen er 

oppe til drøftelse, og efter de foreløbige oplysninger skal den kommende Marine Natur 

Nationalpark Øresund, kun strække sig fra Helsingør til Øresundsbroen. Det har sat sindene i 

bevægelse hos en lang række borgmestre der ønsker udstrækning som normalt anvendes: En 

linje fra Gilleleje til Kullen i nord og en linje fra Stevns til Falsterbo i syd. Friluftsrådet vil 

afholde borgmestermøde for alle involverede kommuner. 



Der skal dannes en tema – eller arbejdsgruppe – med repræsentanter fra alle involverede 

lokalråd. Vi forventer at sekretariatet tager skridt til dannelse af denne. Denne gruppe kan ikke 

drives lokalt – der er alt for mange lokalråd involveret. 

 

6. Eventuelt 

Regionsudvalgets hjemmeside er ikke opdateret. Gunnar undersøger hvem der skal tage sig af 

dette! Og svaret er at det skal vi selv… Gunnar tager et lille kursus, så vi kan få bragt tingene i 

orden. 

 

 

 

Næste møde afholdes 29. august 2022 

 

Referat 26. maj 2022 GB 

 

 


